

Леонтьева Ольга

ПАМЯТИ ДРУГА

После тяжелой и длительной болезни скончалась Ольга Яковлевна Леонтьева. Ушла из жизни прекрасная певица, талантливая актриса и необыкновенной душевной красоты человек.

Ольга Леонтьева родилась в бедной крестьянской семье в сибирском селе Тугулым. Здесь начался ее жизненный путь, путь огромного труда и творческих побед, приведших ее на сцену одного из лучших театров мира — Большого театра Союза ССР. Особенно знаменательным становится для нее 1932 год. Блестяще окончив Московскую консерваторию, Леонтьева завоевала право быть занесенной на мраморную доску почета консерватории. В том же году она стала победительницей первого Всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей, получив I премию, и была приглашена в состав солистов оперной труппы Большого театра. Преданность искусству, необычайное трудолюбие и какое-то особое творческое горение быстро выдвинули Ольгу Яковлевну в первые ряды наших оперных артистов. В течение двадцати лет, отданных ею сцене Большого театра, она несет ответственный репертуар драматического сопрано. Созданные артисткой вокально-сценические образы Лизы, Тоски, Ярославны, Тамары, Русалки, Марии («Мазепа»), Маши («Дубровский»), Оксаны («Черевички») и другие принесли ей заслуженный успех. Серьезное внимание уделяла Ольга Яковлевна пропаганде твор-

чества советских композиторов. Она была первой в Большом театре исполнительницей партии Катерины Измайловой в опере Д. Шостаковича и Паташи в «Тихом Доне» И. Дзержинского. Многие песни и романсы, впервые исполненные ею, получили в дальнейшем большую популярность.

В 1937 году за выдающиеся достижения в области искусства правительство награждает Ольгу Яковлевну Леонтьеву орденом «Знак Почета» и присваивает ей звание заслуженной артистки республики.

Вступив в 1928 году в Коммунистическую партию Советского Союза, Ольга Яковлевна со всей ответственностью и чувством долга ведет активную общественную работу, почти бесменно являясь членом бюро партийной организации театра. Самокритичность, скромность, такт и культура, а главное, редкостная любовь и уважение к людям, работающим рядом, желание прийти на помощь каждому, кто в ней нуждался, — вот отличительные черты этого замечательного, с большим и добрым сердцем человека.

Такой ты навсегда останешься в нашей памяти, дорогой друг!

И. Козловский, Н. Ханаев,
М. Чулаки, Д. Шостакович,
Т. Хренников, А. Хачатурян,
Н. Макарова, В. Мурадели,
В. Белый, А. Орфенов, А. Турчина,
В. Гагарина, Н. Чубенко,
Б. Родионов, В. Смысловская.

«СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА»
— МОСКВА

16 мая 1967